me———— TP1 : Etude d’un Vérin
1- ldentification des actionneurs :

ENERGIE ENERGIE

DISPONIBLE CONVERTIR UTILISABLE
DEFINITION : Un actionneur convertit une L’ENERGIE >
énergie d’entrée disponible sous une certaine

forme en une énergie utilisatrice sous une
forme différente

ACTIONNEUR

Représentation fonctionnelle d’un actionneur

a) Indiquer le genre de vérin que vous connaissez.

b) Par quels éléments de cablage sont-ils reliés dans une installation? (cables électriques ou
tuyaux)

¢) Identification des énergies :

v" Quelle est I’énergie d’entrée de ces vérins?
(électrique, hydraulique, mécanique, pneumatique ou thermique)

v" Quelle est ’énergie de sortie de ces vérins?
(électrique, hydrauligue, mécanique, pneumatique ou thermique)
d) Conclusion :
Le vérin est un composant de la partie opérative appelé ACTIONNEUR
Faire la représentation fonctionnelle d'un vérin.

2 :ldentification des pré-actionneurs

Energie de Energie de puissance
commande stockée
. Energie de puissance . E ie util
i Pré-actionneur ——r—r Actionneur nergic utile
Partie distribuee
commande
Ordres
Energie informationnelle

Commande et réglage
ENERGIE DE ENERGIE
COMMANDE FOURNIE A
L’ACTIONNEUR
DISPONIBLE GERER
DEFINITION : Un pré-actionneur TOUT OU L’'ENERGIE DE |:>
RIEN commande 1’établissement et COMMANDE

I’interruption de la circulation de I’énergie

entre une source et un actionneur. ﬁ

PRE-ACTIONNEUR

Représentation fonctionnelle d’un pré-actionneur

a) indiquer le nom des composants auxquels est reli¢ le vérin.
b) Par quels éléments de cablage est-il reli¢ au vérin ? (cables électriques ou tuyaux)
Par quels éléments de cablage est-il reli¢ au bouton ? (cables €électriques ou tuyaux)

TPletudeverin 2/3



= TP1 : Etude d’un Vérin

¢) Conclusion :
Le distributeur est un composant de la partie opérative appelé PRE-ACTIONNEUR

Faire la représentation fonctionnelle d'un distributeur.

2 > Schématisation :
Sachant que généralement un vérin simple effet est associé¢ a un distributeur 3/2 et qu’un vérin

double effet est associé a un distributeur 5/2 :
Expliquer a quoi correspondent les chiffres 2,3 et 5 et représenter le symbole normalisé¢ du

distributeur correspondant au vérin actionnant la pompe de remplissage.

- Etude des caractéristiques fonctionnelles des vérins :

2

Démarche théorique :

1-1-
Les dimensions du vérin sont les suivantes:
v le diamétre de la tige :

v" la course du vérin :

"

Le diametre du piston d'un vérin est généralement indiqué sur son corps appelé "cylindre

Noter cette valeur :
v le diamétre du piston: D =..125

Calculer les surfaces du piston et de la tige en donnant la formule utilisée :

Spiston
‘ Stige
Spiston T T T T T LT PPOPOOPPPRN e e mmz.
Stige BT T T T SOy TR RN mm2

Repérer la surface sur laquelle I’air comprimé agit pour tirer les masses (Stirant)

Calculer cette surface a 1’aide des surfaces Spiston €t Stige calculées précedemment :

Stirant =

Calculer la force théorique du vérin en tirant pour soulever une masse de 10,2 kg (poids de 10kg +

masse du crochet support) donnée par la formule suivante :

Transformer p en (Mpa : MegaPascal) :

1 bar = 1 daN/cm?
1 bar=10°Pa

Ftirant théo = pXStirant =.......

TPletudeverin 3/3



= TP1 : Etude d’un Vérin
1 bar = 0.1 Mpa

1-2- Tracé des courbes théoriques :

Compléter le tableau suivant :
On donne : Fpoussant théo = TEsz/ 4 Ftirant théo = W(Dz-dz)p/ 4

P (MP a) Fpoussant (N) Ftirant (N)
0,1
0,2
0,3
0,4
0,5
0,6

Tracer sur une feuille les 2 courbes donnant Fpoussant théo €t Frirant théo €n fonction de la pression p en
prenant une couleur par courbe.
Comparer ces deux courbes théoriques. Justifier.
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